

ХАУСТОВ ЛЕОНИД ИВАНОВИЧ

Фонд 760

Леонид Иванович Хаустов — поэт, переводчик, родился 31 августа 1920 г. в г. Нолинске Кировской обл. Детство его прошло в с. Ново-Троицкое Шабалинского района. Там его мать долгое время работала учительницей в средней школе и в 1920-е гг. работал отец.

В 1931 г. семья переехала в Ленинград, но после этого Л. И. Хаустов неоднократно бывал в Кировской обл. в геологических экспедициях вместе с отцом. В 1938 г. он поступил в ЛГПИ им. А. И. Герцена. В институте занимался в литературном кружке под руководством А. Крайского, помещал свои стихи в институтской газете.

В 1940 г. в журнале «Ленинград» появляется стихотворение Л. И. Хаустова «Рябина», затем циклы стихов в «Звезде», «Литературном современнике».

В 1941 г. он окончил институт. С начала Великой Отечественной войны Л. И. Хаустов участвовал в обороне Ленинграда. На фронте был тяжело ранен и после ранения приехал из Ленинграда в с. Ново-Троицкое, где в эвакуации жили его родители. Там он готовил к печати первую книгу стихов. После войны он также несколько раз приезжал в Киров. Осенью 1943 г. вернулся в Ленинград и поступил на работу в Ленинградский радиокомитет. С 1943 г. Л. И. Хаустов стал активно сотрудничать в ленинградских газетах и журналах. С 1944 г. систематически выступал с чтением стихов в различных аудиториях. С 1944 г. — член Союза советских писателей. С 1946 по 1951 гг. работал руководителем литературного кружка Ленинградского Дворца пионеров. С 1947 по 1950 гг. был председателем Бюро объединения молодых писателей при издательстве «Молодая гвардия». В 1951 г. стал печатать публицистические статьи в газете «Смена».

Л. И. Хаустов — автор многих поэтических сборников: «Утренний свет» (Л., 1945), «Новоселье» (Л., 1947), «Дорогой мира» (Л., 1952), «Черты биографии» (Л., 1956), «Стихи» (Л., 1967), «Год призыва 1941» (Л., 1968), «День летящий: Новые стихи» (Л., 1981) и др. В его переводах опубликованы стихи поэтов народов СССР.

Л. И. Хаустов награжден орденом Отечественной войны II степени и медалями.

Умер Л. И. Хаустов 20 августа 1980 г. Похоронен на станции Дивенская Гатчинского района.

Литература: Писатели Ленинграда. Биобиблиографический указатель. Л., 1961. С. 293—294; Ленинградские писатели-фронтовики. 1941—1945: Автобиографии. Биографии. Книги / Автор-сост. В. Бахтин. Л., 1985. С. 389—390.

В феврале 1975 г. Л. И. Хаустов передал в Рукописный отдел Пушкинского Дома некоторые материалы из своего личного архива (см. пост. № 100, 1975 г.): стихотворения, автобиографию, воспоминания о посещении могилы С. А. Есенина, письма к нему писателей и поэтов и др. Затем поступили еще 4 автографа стихотворений Л. И. Хаустова (см. пост. № 101, 1975 г.). Они были переданы в Рукописный отдел по акту в архив Л. И. Хаустова (ф. № 760) из Литературного музея института, который получил рукописи советских писателей для выставки, посвященной 50-летию СССР. Новых поступлений не ожидается.

Научно-техническая обработка архива по действующим правилам произведена А. Г. Носовой в 2005 г. В результате научно-технической обработки фонда сформировано 40 ед. хр. Они составляют одну опись и распределены в соответствии со схемой систематизации по трем разделам. Документы охватывают период с 1928 по 1976 гг.

Раздел 1 составляют творческие материалы и, в связи с малым количеством, сюда же входят биографические документы. Они расположены в следующем порядке: стихотворения, воспоминания — в хронологии. Затем следуют материалы к биографии: автобиография, программа творческого вечера, «Записка из зала», фотографии.

Раздел 2 — «Переписка»: письмо Л. И. Хаустова, затем письма Л. И. Хаустову в алфавите корреспондентов. Среди них поэты и писатели: Л. И. Борисов, Е. М. Винокуров, М. А. Пожарова, В. А. Рождественский, Б. А. Ручьев, К. М. Симонов, П. Н. Шубин и др.

Раздел 3 — «Материалы других лиц», куда входят, в основном, творческие материалы, фотография и письмо. Документы расположены в алфавите персоналий.

А. Г. Носова